





ga, narodno igro s petjem v 3 dejanjih in 4 slikah. Spisal Trentar. Igra je pri-krojena po žmami pravljici iz triglavske-ga pogorja in je polna lepih scen iz pri-stno narodnega življenja.

**1. maj** je potekel mirno v Gorici. Sociji so plesali na burji blizu juž. kolodvora. Trgovine so bile popoludne zaprte. Po tiskarnah je delo počivalo, enako tudi po drugih delavnicah.

**Otrok živ zgorel.** Na Solkanski cesti onkraj mitnice stanuje delavska družina Hlede. Zakonska Hlede sta imela tri otroke, jedno 5letno, jedno 3letno deklico in pa jednega 2 in pol leta starega sinčka. V četrtek zjutraj se je podal ka-kor po navadi oče na vse zgodaj na delo in tudi mati se je napravila in šla po opravilih z doma. Ker se je starejša deklica zbudila, spravila jo je k nekim sosedom, mlajša hčerka in deček sta pa še spala in ju je pustila sama doma. Da bi tega ne bila storila, kajti ko se je vrnila domov, našla je dečka, ki je v svoji postelji skoro dobesedno zgorel, deklico pa v nezavesti, ker bi jo bil kmalu zadušil dim. Mislite si kak strašen prizor je to moral biti. Deček je naj-brže dosegel kje žveplenke, se začel z njimi igrati in si je tako posteljico za-žgal.

**Novo zahtevo stavbenih delavcev.** Goriški zidarji so izdali okrožnico na stavbene mojstre Gorice in okolice v kateri spet zahtevajo povišanje plače, skrajšanje delavnega časa ter povrhu še odvisnost mojstrov od njih delavcev.

Glavne zahteve so: 1.) Deveturno delo. 2.) Zidarji pod 20 let, plača na uro po 46 vin. 3.) Zidarji nad 20 let, plača na uro po 50 vin. 4.) Podajachi (malovariji) 38 vin. na uro. 5.) Delo za nad-normalni čas 30% doklade. 6.) Za delo ob nedeljah 50% doklade. 7.) Delo na visečih odrih in lestvah 80% doklade. 8.) Delodajalci morajo podpisati pogodbo, z osrednjim vodstvom organizacije, za Gorico in okolico; pogodba velja le za dve leti, od 1 marca 1912. To so zahteve zidarjev - delavcev; ali bodo pa delodajalci ugodili tem zahtevam, to je pa drugo vprašanje. Zidarji se pritožujejo, da pri tej draginji ne morejo izha-jati. Po našem mnenju ni kriva ne plača ne draginja bede zidarjev ali bolje reče-no njih družin, krivo bo največ slabo gospodarstvo. Zidar ima med težaki, tovarniškimi in kmečkimi delavci naj-lažje delo, poleg tega najkrajši delavni čas. Ko konča delo, ima do teme mnogo prostega časa in ni truden. Ker ni truden in je še dan, ne more iti spat, gre navadno v krčmo. Tu je iskati vzroka bede in ne v nezadostni plači. Zidarji, ki so dobri gospodarji, se ne pritožujejo čez slabo plačo, pa tudi ne tožijo o bedi. Od te strani naj bi tudi iskali vzroka in o njem poučevali delavce voditelji so-cialistov in ne vedno v plači in v namišljenem izkoriščanju od strani kapi-talistov mojstrov.

In ravno v Gorici ni takih kapita-listov. Če si je kateri zagotovil eksis-tenco, da mu ni treba ob sobotah iskati kredita pri denarnih zavodih da plača delavce, ni še to noben kapitalist, da se ga mora pritiskati, naj deli to, kar si je prihranil po dolgih letih z delom in skrbjo po noči in čez dan in ni zgubljal časa po krčmah. Pa tudi drugih kapita-listov ni zdaj v Gorici, ki bi bili voljni zazidavati svoj denar v stavbe. Denar je zdaj drag in ga je težko dobiti; torej po našem mnenju najneprimernejši čas za kakšne nove zahteve ali za kakšne stavke.

**Odprti lekarni.** Od 5. do 12. t. m. bodeta imeli ponočno službo lekarni Li-beri-Tromba.

**Vojaške vesti.** V Gorico in sicer k 5. dragonskemu polku je prestavljen zaročenec nadvojvodinje Elizabete, nad-poročnik grof Waldburg. 5. dragonski polk se v jeseni cel preseli na Primor-sko. Najbrže pride v Gorico še en eska-dron, med tem ko se nastanejo ostali trije v Kravljju, v Medeji in v Vrtojbi.

**Izpred sodišča.** Dne 16. februarja je bila Marija Gaier iz Gorice pri sodi-šču prve inštanice oproščena prestopka glede slabih hranil. Druga inštanca pa je te dni odredila, da se ima obravnava vnovič vršiti in sicer pri sodišču v Ka-nalu.

Ivan Budin iz Gorenjevasi je bil dne 13. februarja t. l. obsojen na 3 dni zapora, ker je odstranil varnostno zna-menje, katerega je postavila občina. Te dni se je vršila vsključna obravnava. So-dišče druge inštanice je razsodbo prve inštanice potrdilo.

Zaradi tatvine je bil 22. febr. t. l. obsojen Jušt Bratuš iz Solkana. Napra-vil je rekurz, ali druga inštanca je raz-sodbo prve potrdila.

**Lov na tatove.** Ni ga bilo skoro dneva nekaj časa sem, da bi se ne bila izvršila v bližnji mestni okolici, kakor na Grčini, v Kronbergu, na solkanskem polju in tudi drugod kaka tatvina. Lju-dje so bili zaradi tega neizrečeno vzne-mirjeni in mnogo njih si je moralo prav-zaradi tega priskrbeti pse čuvače. O-rožniki zasledovali so zločince noč in dan, a vse zaman. Naročili so tudi lju-dem, naj jih opozorijo takoj ko bi opa-zili v bližini kake sumljive ljudi. In res so zapazili včeraj ljudje tri sumljive po-hajače, ki so se klatili po Grčini in Kronbergu. Naznanili so to hitro orož-nikom, na kar se je začel lov, ki je tra-jal skoro cel dan do kake 7. ure zvečer, in ne brez uspeha, kajti ob 7. uri zve-čer posrečilo se je nekemu orožniku, ki je bil preskrbljen s kolesom, prijati pod Kostanjevico, na potu ki pelje v Pano-vec, nekega znanega dolgoprstneža, ki sliši na ime Brajnik, stanujočega pod Kostanjevico h. št. 13, ter ga tudi ukleniti. Fant, kakih 17 do 19 let star, pokazal je sicer orožniku delavsko knjižico, gla-sečo se na ime nekega Pavšiča, kar pa mu ni nič pomagalo, kajti spoznali so v njem kmalu pravega Brajnika. Njegova tovariša pa sta za sedaj odnesla pete.

**V Kanal** v nedeljo dne 5. maja k veselici »Marijine družbe« ob 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> uri pop. Kdor le more, naj poseti to lepo prireditve. Se ne bo kesal! Na svidenje!

**Istočeno vino.** Minolo noč je prišel do sedaj še neznan človek v klet po-sestnika Janeza Turka iz Kobdilja št. 22, v kateri se je nahajal poln sod vina, ki drži okolo 16 hl. Neznanec je odmašil čep, in vino je začelo teči po kleti. Ne-kdo, ki je spal v sobi nad kletjo je slišal v kleti ropot in stopil je tudi k oknu ter zavpil: »Kdo rogovili ob ti uri v kleti?« Odgovor mu je bil: »Mouči, mouči Ja-nez, saj ne delam nič slabega, ampak delam le pravico.« In Janez je res mol-čal, a vino je teklo naprej po tleh, tako da je Turk prišel skoro ob vse vino. Ta vest zveni sicer nekako čudno, a je po vsem resnična. Najbolj si jo bodo znali raztolmačiti Kobdiljci.

**Odvetniška reklama.** Različni aka-demični sloji naznanjajo in priporočajo svoje pisarne, ateljeje, zavode potom inseratov v časopisih. Nekateri zdrav-niki so uvedli tudi običaj, da priporo-čajo svojim pacientom naj se jim za-hvalijo v časopisih za podeljeno jim zdravniško pomoč. Več zdravniških or-ganizacij je nastopilo strogo proti temu nelojalnemu sredstvu razširjati si krog svoje klijentele. Med odvetniki, pa, kjer so inserati izven običaja in proti časti tega stanu, so si nekateri »duhoviti« doktorji izmislili nov način pridobiva-nja in širjenja svoje slave. Pošiljajo v časopise poročilo o tej ali drugi zadevi, ki se vodi v njihovih pisarnah z natan-čeno navedbo ulice in številki hiše, v kateri se nahaja pisarna. Vsled tega so

najostreje podvrgli obsojanju nekateri strokovni listi te vrste »reklame« in upajmo, da tudi precej zaspane odvet-niške zbornice nastopijo proti temu. Na Nemškem je berlinska odvetniška zbornica vže stavila tozadevne predlo-ge in upati je, da ne bode treba ener-gičnih sredstev proti tej zlorabi. Zelo žalostno znamenje za odvetnika, ki si tem potom išče klijentele, in obsojanja vredno. Ljudstvo se bega in ljubljenci enega in drugega časopisa zadobé nezasluzeno slavo. Nam ni treba daleč pogledati, da bi videli kako se povzdi-gujejo v nebesa goriške vrline branite-lja. Vsekako pristoja prva beseda v tem oziru odvetniškim zbornicam, ki naj varujejo dostojanstvo odvetniškega stanu in naj z vsemi na razpolago da-nimi sredstvi nastopajo proti onim li-stom, ki so uvedli to reklamo.

**K polomu v Pulju.** V Pulju so za-radi znanih neredov v občinski upravi aretirali prvega občinskega tajnika dr. Palisca in zidarskega mojstra Sfiligoja. Palisca je fanatičen kamorist. Sfiligoj pa politično ne pride v poštev. Pričaku-je se, da pridejo še kake »višje« glave na vrsto.

**Pojedelski minister Brai** je tako nevarno obolel, da so mu zdravniki od-svetovali vsako politično delovanje. Kot vedno, imenujejo listi tudi že sedaj, predno je mesto prazno, naslednika v osebi princa Friderika Schwarzenberg.

## ZAHVALA.

Ginjani vsled srčnega sočutja, ki se nam je zražalo od mno-gih strani povodom smrti in pogreba našega nad vse ljubljenega očeta

## IVANA TOMSIČA

nas veže dolžnost, da se vsem prav skreno zahvalimo. Še posebna zahvala bodi izrečena preč. g. župniku Iv. Rojec za sveta tolažila našemu dobremu očetu in ostali čč. duhovščini, slavnemu veteran-skemu društvu za krasen venec in za spremstvo, vsem prijateljem in znancem, ki so v tako velikem številu spremili dobrega pokoj-nika do kraja večnega počitka. Bog povrni!

Sovodnje, dne 2. maja 1912

Marija, Ana, Jožefa,  
hčere.

Ivan, Anton,  
sina.

Potrjim srcem naznanja podpisani vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je prečastiti gospod

## TOMAŽ RUTAR,

kurat v pokoju

po kratki bolezni, previden s svetotajstvi za umirajoče v 68. letu svoje dobe dne 4. maja ob 8. uri zjutraj v tukajšnji župniji mirno v Gospodu zaspal.

Truplo pokojnika se odpelje v ponedeljek 6. maja ob 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> uri zjutraj iz hiše žalosti Via Arcivescovado št. 5 v župnijsko cerkev sv. Ignacija v Gorici in od tam na pokopališče.

Maše zadušnice se bodo brale ob pogrebu, dne 7., 11. maj. in dne 4. junija v župnijski cerkvi sv. Ignacija v Gorici.

Gorica, dne 4. maja 1912.

Ivan Kokošar,  
mestni župnik.

## Dober tek!

Zdrav želodec imamo in nobenih bolečin ali stiskanja v želodcu, odkar zauživamo Fellerjeve odvajajoče kroglice z znamko „Elsapillen“. Po izkušnji Vam rečemo, poskusite jih tudi Vi, one urejujejo dobro, tepospešujejo prebavo ter vplivajo proti krču in popravijo kri, 6 škat-ljic franko 4 krone. Edini izdelovalec: lekarnar E. V. Feller v Stubici, Etzin trg št. 264 (Hrvaška.)

Vsem gospodinjam  
toplo priporočamo

# KOLINSKO CIKORIJO

v korist  
obmejnim slovencem.

# Pravi Franck's kavnim mlinčkom najbolji dodatek za kavo!

sl. ba y 2806, 1:11.16



Tovarniška znamka.

**Luka Nazarević**, srbski podpolkovnik in prvi zarotnik iz l. 1903, je umrl v četrtek v Belgradu.

**Največja zmaga.** Največja zmaga življenja je brez dvoma dobro zdravje. Zdrav organizem, dobro stanje moči in veselje do življenja so zakladi, ki se jih mora za vsako ceno ohraniti. Nič ne služi za ta cilj bolje, nego »Nutrigen«, ta idealno sestavljena hranilna snov, ki oživlja kri, kosti, živce in odpornost. Tudi za zdravega človeka je »Nutrigen« potreben, bolnik pa naravnost greši, ako ne osveži pojemajočo energijo ter padajoči življenjski pogum z »Nutrigenom«. Podjetje »Nutrigen« (Budimpešta VII. Elisabethring M. odd 181) pošlje vsakemu, ki to želi, poskušnjo ter poučno knjižico o »Nutrigenu« brezplačno.

## Drobtinice.

Amerikanski parnik se potopil v smirnski luki. Minoli teden je vozil v smirnsko luko američanski parnik »Texas« in se je tam potopil. O pravem vzroku nesreče ni še nič znano. Eni pravijo, da je parnik zadel ob mino, ki se je razletela in pognala parnik v zrak, drugi zopet trdijo, da parnik ni srečal vodilnemu parniku. Zato da so zadel turški kanoni pokati. Dvakrat so ga ustrelili, dvakrat pa ojstro. Drugi ostri strel je zadel v parni kotel, ki se je razletel in se je vsled tega tudi parnik potopil. Od 140 oseb jih je utonilo 78. Parnik je vozil tudi evropsko pošto.

## Gospodarske vesti.

**Čas krmljenja in red v krmljenju.** Da se vrši prebavljanje redno, morajo vse domače živali dobivati krmo ob gotovem času. Pri hlevskem krmljenju se da čas krmljenja z ozirom na kakovost krmnih snovi in z ozirom na druge okolščine različno vrediti.

Konje se krmi navadno trikrat, včasih tudi štirikrat na dan. Pri goveji živini je čas krmljenja bolj različen; večkrat se krmi le dvakrat na dan, zjutraj in zvečer, pogostokrat pa tudi trikrat ali celo štirikrat na dan. Mladim živalim, ki rastejo, kakor tudi konjem, ki jih rabimo za dolgo trajajoče vožnje, pokladamo krmo večkrat. Pri prežvekovalcih pa je neobhodno potrebno po vsakem končanem krmljenju dovoljno prežvekovanje — najmanj 1¼ uro do 2 uri, da se napravi prostor v vampu za drugo krmo. Tudi pri konju, ki ga krmi mo z žitnim zrnjem, traja prebavljanje v želodcu skoraj ravno tako dolgo, kakor prežvekovanje pri govedu. Če žival prehitro ali prehlavno žre, je primerno da ne pokladamo dotične krmne porcije naenkrat, temveč 2 krat do 3 krat po malem, ker drugače se želodec prehitro napolni — žival se preobče. To se lahko pripeti posebno pri takšni krmi, ki jo ni treba mnogo zvečiti.

Red v krmljenju je vedno točno držati, ker na red in čas krmljenja se ne privadijo natančno samo živali, temveč tudi prebavni organi, (želodec itd.), radi česar se krma mnogo boljše izkoristi. Kakor vpliva točnost v času krmljenja, tako vpliva tudi enakomernost v mno-

žini in kakovosti krmil na vso porabo in izkoriščanje krme po živalih. Vsaka menjava krmil moti prebavljanje. Posebno škodljivo lahko vpliva prehitra menjava krme pri plemenskih živalih.

Ali je bolj primerno krmiti govejo živino le dvakrat na dan ali večkrat je odvisno od kakovosti krme. Ako se izključno ali povsem krmi dolgo raskavo krmo (seno, slama itd.), kar morajo živali vse zopet prezvečiti, potem se vrši prebavljanje bolj počasi in je na mestu dvakratno krmljenje. Ako pa dajamo bolj kašasta ali tekoča krmila poleg raskave krme, torej takšna krmila, ki jih ni treba prežvekovati, potem je primerno trikratno ali še večkratno krmljenje. Krmiti pa je vedno točno in enakomerno. »Km. Pr.«

## Avtomobilna zveza

med  
**Bovcem - Trbižem in obratno**

### Vozni red:

popoldne	12.30 odh.	Bovec	doh.	7.20 zvečer
—	—	Kluže	—	pop.
—	1.10	Log	—	6.40
—	1.45	Sirmec	—	6.20
—	2.—	Predel	—	6.05
—	2.10	Rabelj	—	5.50
—	—	Mrzla voda	—	—
—	2.50 doh.	Trbiž	odh.	5.10

**Vožnja stane za vsako postajo 60 v.**

Delavci, ki so zaposleni v obeh rudnikih v Rabeljnu, imajo 50 od sto popusta.

### Automobil ima zvezo

s poštanim avtomobilom Sv. Lucija - kolodvor (odh. 7.25), doh. Bovec (ob 10.11) in a) s pošto iz Rabeljna (odh. 4.40) Trbiž I. (doh. 5.50), b) s pošto Trbiž 2, (odh. 1.35 — Rabelj (doh. 3.05).

### Zveza z vlakom:

odh. Trbiž 3.13 osebni vlak 916 Pontafel-Beljak-Sv. Mihael  
odh. Trbiž 8.— osebni vlak 914 Pontafel-Beljak-Sv. Mihael  
odh. Trbiž 8.31 brzovlak 102 Pontafel-Beljak-Sv. Mihael  
odh. Trbiž 5.— osebni vlak 711 v Ljubljano in na Jesenice zveza Gorico-Trst  
odh. Trbiž 4.09 osebni vlak 911 Pontafel-Videm  
odh. Trbiž 4.58 brzovlak 907 Pontafel-Videm-Rim.

**Ad. Ant. Mlekuš — Bovec**  
podjetnik.

Štev. 1314

E

## Razglas.

Naznanja se, da

## javna dražba

zastavil I. četrletja, t. j. mesecev  
januarja, februarja in marca 1911  
začne v

poned., 10. junija 1912,

ter se bo nadaljevala naslednje delavnice in sicer četrte in ponedeljke od 9. ure zjutraj do 1. popoldne.

Dne 12., 15., 19., 22. in 26. junija bodo od 10. do 12. ure predpoludne v dražbeni dvorani na ogled sl. občinstvu dragocena zastavila, ki se prodajo na naslednji dražbi.

V Gorici, 25. aprila. 1912.

Od ravnateljstva zastavilnice.

## Nanut & Bregant

aut. stavbena tvrdka v Gorici  
ulica Adelaide Ristori štey. 5.

Se priporoča p. n. občinstvu za vsa stavbena dela kakor tudi za izdelovanje vsakovrstnih načrtov, proračunov ter kolavdacij po najnižjih cenah.

V boju proti alkoholu so šumeče limonade, pripravljene z  
**Maršner-jevimi šumečimi limonadnimi bomboni**

najboljše sredstvo. Pristni so le oni, ki imajo sledečo varstveno znamko,



katera se nahaja na vsakem zavitku in na vsakem bombonu. Na leto se jih porabi čez 60 milijonov komadov.

Edini izdelovalec:

Prva češka delniška družba orientalkih tovarn za sladkorne izdelke in čokolade kraljevi vinogradi Dunaj VI. Theobaldgasse 4.



**Jakob Šuligoj,**  
c. kr. urar državnih železnico  
Gorica Gosposka ulica 25.

Priporoča na novo urejeni oddelek z  
**optičnimi predmeti,**  
kakor naočniki, ščipalniki, toplomerji, zrakomeri, daljnogledi itd. po zelo nizkih cenah.

## Krasne in nenevarne rakete in umetni kresovi



Vatrometi.

za vse močosti se dobivajo v posrednih komadnih kakor tudi v raznih zbirkah, ki vse-

bujejo razne ognjene slike, rakete, bengalski ogenj, »žabe«, topiče itd., pri prvi sisaški pirotehnični trgovini

**I. Stjepušin, Sisek.**

Ilustrovane cenike pošiljam na zahtevo vsakemu brezplačno.

## Učenca

iz poštene družine sprejemem za trgovino z mešanim blagom. — Obrniti se je na Rnton Kavnik v Kanalu.

## Iv. Znidarčič & dr.

stav. tvrdka

v GORICI VIA MATTIOLI.

Izdeluje vsakovrstne načrte, stat. račune, sprejema stavbinska dela vseh vrst, izdeluje tudi Westfal-strope patent. v vseh avstrijskih mestih št. 27221.

Izdeluje enodružinske hiše po sistemu votli blok, ki je najtrpežnejše zidovje, ki vzdržuje suha stanovanja, z vedno isto temperaturo. Ceneje kakor vsi drugi sistemi.

## Odlikovani

fotografski atelje

**A. JERKIČ,**

GORICA, Gosposka ulica štey. 7

priporoča

se svojim cenjenim sorojakom najtopleje.



## Vsaka bolezen

se ne more le z lečili ozdraviti. So bolečine, ki so nastale vsled pomanjkljive hrane, zato je tako za zdrave kakor za bolane enako važno, polagati na pravo prehrano največjo važnost.

Kateri principi življenje in zdravje dajajoče prehrane so pravi, ve le malo ljudi; zato se dogaja, da mnogi ljudje predčasno izgubijo moč in odpornost.

Svetovno znano hranilno sredstvo »Nutrigen« (obl. zajamčeno), ki se vsled izborne sestave imenuje po pravici kralja hranilnih snovi, je pripravljeno po znanstvenih principih, o čemur obstajajo verodostojne kemične analize. Poskušajte spoznati izvanredne izbornosti tega hranilnega sredstva. — **Nutrigen zastonj za vsakogar!** —

Zahtevajte z navedbo tega lista eno škatljico »Nutrigen«

**zastonj in poštine prosto**

in zahtevajte tudi poučljivo brezplačno knjižico, v kateri so vpisani glavni principi prave prehrane.

Dosedaj se je na Avstro-Ogrskem porabilo 250.000 škatljic, kar najbolj dokazuje nedosežno dobroto in veliko priljubljenost tega hranilnega sredstva.

„Nutrigen“ - podjetje, Budapest, VII., Elisabethring 16, odd. 181.

**Podružnica „Ljubljanske kreditne banke“ v GORICI**

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —  
Vloge na knjižice obrestuje po 4½%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

Delniška glavnica K 8.000.000

Centrala v Ljubljani

Podružnice: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.